

习近平致信祝贺云南大学建校100周年

新华社北京4月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日致信祝贺云南大学建校100周年,向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,100年来,云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神,扎根祖国西南边

疆民族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

习近平强调,在强国建设、民族复兴的新征程上,希望云南大学以新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神 and 党的教育方针,全面提升办学水平,为党育人、为国育才,推动铸牢

中华民族共同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡献。

云南大学始建于1922年,1923年正式开学,是我国西部边疆最早建立的综合性大学之一。建校百年来,云南大学先后培养了30余万名各类人才,为民族团结进步和边疆稳定繁荣作出了积极贡献。

习近平致电祝贺迪亚斯-卡内尔当选连任古巴国家主席

新华社北京4月20日电 4月20日,中共中央总书记、国家主席习近平致电古巴中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔,祝贺他当选连任古巴国家主席。

习近平指出,当前,中古关系保持高水平运转并不断取得新进展。去年11月,迪亚斯-卡内尔主席对华国事访问取得圆满成功,我们就持续深化新时代中古特殊

友好关系达成重要共识。我高度重视中古关系发展,愿同迪亚斯-卡内尔主席保持密切沟通,继续加强对两国关系的政治引领,携手共建中古命运共同体。

全国妇联等5部门部署实施“书香飘万家”全国家庭亲子阅读行动

新华社北京4月20日电(记者 黄明 董博婷)记者20日了解到,全国妇联、中宣部、教育部、文化和旅游部、国务院妇儿工委办公室近日联合印发意见,部署实施“书香飘万家”全国家庭亲子阅读行动。

《关于开展“书香飘万家”全国家庭亲子阅读行动的实施意见》要求,各地各相关部门要加强家庭亲子阅读指导服务,培育亲子阅读书香家庭典型、设立家庭亲子阅读体验基地、发展家庭亲子阅读指

导队伍、打造家庭亲子阅读活动品牌、开发家庭亲子阅读服务产品,助力全民阅读从家庭做起、从娃娃抓起。

意见强调,各地各相关部门要特别关注农村留守流动儿童、困境儿童及其家庭,持续开展阅读公益项目,为困难家庭提供有针对性的阅读指导,让孩子们共沐书香、共同成长。

意见明确,通过3到5年的努力,家庭亲子阅读行

动广泛深入开展,阅读指导更加精准、服务体系更加健全,使家长科学育儿能力得以增强,儿童阅读兴趣和能力的提升,家庭亲子阅读氛围日益浓厚,亲子阅读理念得到普遍倡扬。

据悉,2023年全国家庭亲子阅读行动将以“书香飘万家 阅启新征程”为主题,全国妇联将与相关部门举办重点书目阅读分享会、阅读论坛、阅读指导等活动,上下联动推进家庭亲子阅读行动走深走实。



走进羌塘 国家级自然保护区

这是在羌塘国家级自然保护区那曲市双湖县区域内拍摄到的藏羚羊群(4月17日摄)。

羌塘国家级自然保护区位于西藏自治区北部,主要保护对象为保存完整的、独特的高寒生态系统及多种大型有蹄类动物,共分布有国家一级保护野生动物10种,国家二级保护野生动物21种,被誉为“野生动物的乐园”。

新华社记者 关明辉 摄

中小学校和高等学校 拟聘用教职员工不得录用情形得以明确

新华社北京4月20日电(记者 王鹏)记者20日从教育部获悉,教育部近日印发《关于推开教职员准入查询工作的通知》,就依法推开准入查询制度,严格落实从业禁止制度作出了规定,明确了中小学校和高等学校拟聘用教职员不得录用情形。

通知要求,中小学校和高等学校拟聘用教师在入职前查询《关于建立教职员准入查询性违法犯罪信息制度的意见》《关于落实从业禁止制度的意见》规定的性违法犯罪信息和教师法、教师资格条例规定的已纳入教师资格限制库的丧失、撤销教师资格信息。中小学校拟聘用其他教职员在入职前查询《关于建立教职员准入查询性违法犯罪信息制度的意见》规定的性违法犯罪信息。高等学校拟聘用其他教职员参照执行。

拟聘用教职员经查询发现有《关于建立教职员准入查询性违法犯罪信息制度的意见》《关于落实从业禁止制度的意见》规定情形的,不得录用,并由拟聘用单位书面告知查询对象不录用理由和申请复查权利;拟聘用教师经查询发现有丧失教师资格信息和在撤销教师资格期限内的,不得聘用为从事教育教学工作的教师,并由拟聘用单位书面告知查询对象不聘用理由和申请复查权利。

根据通知,中小学校拟聘用教职员工的查询主体为中小学校的主管教育行政部门,由中小学校在全国教师管理信息系统的教职员准入查询模块中提交查询申请,主管教育行政部门审核并查询结果;高等学校拟聘用教职员工的查询主体为教职员工所在的

高等学校,由高等学校在全国教师管理信息系统的教职员准入查询模块中进行查询。

通知强调,如果教育行政部门、学校及其工作人员未按照规定申请查询或进行查询的,对查询有问题人员未按照相关法律法规予以处理的,散布、泄露、篡改、不当使用查询获悉的有关信息的,玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的,或者有其他违反教职员准入查询制度的情形的,将依法依规予以处理。

下一步,教育部将指导各省级教育行政部门、部门教育司(局)和教育部直属高校做好教职员准入查询工作,严格遵守个人信息保护相关规定,指导相关单位和人员加强信息管理工作,不得侵害查询对象个人隐私和其他合法权利。